10

于思想 强党性 重实践 建

2023.630

星期五

編輯

益佳媒

被对

が成

把 生 活 作 风 问 题 作 为 检 视整 改 的 重 内

当前,学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义 思想主题教育正在全党深 入开展,人民群众看主题教 育是否有成效,最直观的 感受是看党风方面存在的 问题是否得到解决、党员 干部作风是否有明显进 步。习近平总书记在内蒙 古考察时强调,要养成俭 朴之风,把生活作风问题 作为检视整改的重要内 容,督促广大党员干部保 持清醒头脑,筑牢贯彻落 实中央八项规定及实施细 则精神的堤坝。

生活作风问题不是私 事、小事。古人云"奢靡之 始,危亡之渐也""历览前 贤国与家,成由勤俭败由 奢",都是生活作风导致亡 国破家。领导干部的生活 作风和生活情趣,不仅关 系着本人的品行和形象, 更关系到党在群众中的威 信和形象,对社会风气的 形成、对大众生活情趣的 培养,具有"上行下效"的 示范功能。特别是生活作 风具有直观性和经常性,党 员干部违背社会道德、公序 良俗,很容易引发社会的关 注,从而引起批评和质疑。

作风问题和腐败互为 表里、同根同源。党员干部不是生活在真空中,也有自己的日常生活、喜之所恃者,在爱好。"居官之所恃者,在废。"要想行得端、走得正,就必须保持严肃的生活情趣。一些领导干部蜕化风压,生活情趣不健康开始点、生活情趣不健康开始的,从吃喝玩乐这些看 似不起眼的小事起步的。 在推杯换盏中放松了警 惕,在小恩小惠面前丢掉 了原则,在轻歌曼舞中丧 失了人格,这样的例子并 不鲜见。不正之风滋生掩 藏腐败,腐败行为助长加 剧不正之风,甚至催生新 的作风问题。因此,党员 干部必须保持清醒头脑, 深刻把握"四风"与腐败风 腐同源、风腐一体特征,坚 持正风肃纪反腐一起抓, 坚决防止由风及腐、由风 变腐,清除一切侵蚀党的 健康肌体的病毒,确保党 不变质不变色不变味。

节俭朴素,力戒奢靡, 是我们党的传家宝。当年 "延安作风"之所以能打败 "西安作风",住窑洞、吃粗 粮、穿布衣的生活作风是重 要因素。党的十八大以来, 以习近平同志为核心的党 中央从制定和落实中央八 项规定破题,持续深化纠治 "四风",把纪律和规矩挺在 前面,抓早抓小、防微杜渐, "舌尖上的浪费""车轮上的 铺张""会所里的歪风"等一 系列损害党和政府形象、影 响党同人民群众血肉联系 的作风问题得到有效纠 治。党的二十大发出"三个 务必"的伟大号召,其中之 一就是"务必谦虚谨慎、艰 苦奋斗"。无论时代怎么发 展、物质生活多么丰富,艰 苦奋斗、勤俭节约的精神不 能丢、不能变。

题。在当前开展的主题教 育中,把生活作风问题作 为检视整改的重要内容, 必须坚持目标导向和问题 导向相结合、学查改相贯 通,对标党风要求找差距、 对表党性要求查根源、对 照党纪要求明举措。"吃苦 在前,享受在后"是党章规 定的党员义务,"尚俭戒 奢"是《中国共产党廉洁自 律准则》提出的明确要求, 《中国共产党纪律处分条 例》单设一章对生活奢靡、 追求低级趣味、违背社会 公序良俗等违反生活纪律 行为明确规定了相应处 分。中央八项规定是长期 有效的铁规矩、硬杠杠,督 促广大党员干部始终心有 所畏、言有所戒、行有所 止,做一个一心为公、一身 正气、一尘不染的人。

俭以养德,奢必丧志。党员干部要以主题教育为契机,把生活作风知的事为契机,把生活作风内容,把自己摆进去、把自己摆进去,对作风之弊、行为之后来一次大排查、把自己摆进去,对作风之弊、行为检修、大扫除,主动查找自身是否存在生活奢靡、追求低级趣味点为是不足,确保在生活作风上,随保在生活作风上,随保在生活作风上,前保在生活作风上,前最影响和带动群众。

来源:学习时报

